

# Слушать, чтобы быть услышанным



В этом году несколько изменилось название детского международного фестиваля «Золотая осень Славутича», он стал называться чуть по-иному – «Международный фестиваль детской демократии, творчества, телевидения и прессы». Впервые в рамках фестиваля проведена игра-конкурс «Как стать мэром», в которой приняли участие школьные самоуправленческие организации и проведен мастер-класс от доктора экономических наук, профессора, члена Конгресса местных и региональных властей Европы Владимира Удовиченко, первого заместителя главы Киевской ОГА, а сегодня еще и депутата Верховной Рады Ярослава Москаленко. И вот новая встреча с олодежью Славутича.

Встреча начинается нестандартно: Владимир Петрович проводит с молодежью викторину на тему знаний философии мэра и социальных приоритетов в Славутиче, с одновременным упоминанием «Кодекса этики и чести». Отличившиеся получают награду от мэра. Гран-при за знание основного приоритета мэра в молодежной политике в городе – «Славутич – місто, сприятливе для підростаючого покоління та дружне до дитини» получает учащаяся пятого класса школы №1 Оксана Колондай. Этот приоритет объединяет многие поколения Славутича, так как в каждой семье есть сын или дочь, внук или внучка. Славутич в свое время попал в трудное положение, когда разваливался Союз, заканчивалось строительство города, но власть всегда придерживалась своих приоритетов. Наверное поэтому наша молодежь конкурентоспособна и наши учебные заведения пользуются авторитетом, а социальная структура образования – на высоком уровне. Тут же он подчеркивает, что перед молодежью Славутича стоят трудные задачи по развитию города, государства,

мирового сообщества. Каким быть Славутичу, какой быть Украине, каким быть всему миру – зависит от каждого из нас.

Вместе с ребятами Владимир Петрович еще раз озвучил понятия общеевропейских ценностей – демократия, права и свободы, верховенство права, раскрыл их понятия и пути достижения в нашем государстве. Вопрос в другом – в том, как в реальности действуют эти приоритеты. Сегодня властные структуры не придерживаются такого понятия, как «власть для народа, а не народ для власти». Точнее, об этом забывают, когда приходят к власти. Его модель государства – социально-ориентированное, с рыночной экономикой, чтобы имела место социальная справедливость и в обществе было как можно меньше социально незащищенных людей. Слово «демократия» во многих государствах в настоящее время существует только на словах или на бумаге. «Верховенство права» – всё должно происходить согласно действующим законам, но часто слышишь, что закон несовершенен. Надо не нарушать закон, а изменять, отработывая его положения всем обществом. Он привел примеры из своего доклада на заседании членов Конгресса местных и региональных властей Европы (КМРВЕ), который был размещен в общегородской газете «Теледень – Славутич» в начале этого месяца.

Модель современного государства, даже такого развитого, как США, отстает от современного общества. «Вам, обладающим современными информационными и коммуникационными технологиями, представляется реальная возможность построить более демократическое, процветающее общество, новое государство, новые формы отношений, улучшайте окружающую среду и свою жизнь».

На заседании Конгресса, который является частью Совета Европы, мы обсуждали участие молодежи в местных и региональных делах, развитие политических форм в управлении государством и слабое участие в избирательных процессах, особенно в западных странах. Я в своем выступлении отметил, что одной из причин этого есть нежелание молодежи, по ее словам, участвовать в этих шоу, а старшее поколение, в свою очередь, отстранило их от этого процесса – пусть повзрослеют.

Нами на заседании Конгресса было внесено предложение о снижении возрастного ценза на голосование с 18 до 16 лет, так как мир развивается очень быстро, молодежь начинает решать свои жизненные проблемы раньше, поэтому ее необходимо привлекать к самоуправлению».

Дальше Владимир Петрович остановился на проблемах молодежи в европейских странах, привел ряд примеров.

После выступления мэра юные славутчани имели возможность задать ему свои вопросы. Ребята показали, насколько по-взрослому, серьезно, отнеслись они к диалогу с мэром. Чего только стоит вопрос о европейских ценностях: «Считаете ли вы общеевропейские ценности идеалом для развития общества или вы бы изменили их?» Владимир Удовиченко откровенно ответил, что сегодня эти понятия часто эксплуатируются в целях политической выгоды и в реальности не находят своего отображения в жизни. А на вопрос об установке действующих часов на Центральной площади ответил так: «Я тоже хотел бы, чтобы такие часы стояли и даже в определенное время мы слышали бой курантов, но сегодня в городе есть более весомые социальные задачи, которые необходимо решать».

Завершить рассказ о встрече мэра Владимира Удовиченко с молодежью хочется словами юного журналиста «Молодежного курьера» Андрея Шумана:

– Мне запомнилось выражение о том, что люди должны научиться слушать, чтобы хоть иногда быть услышанными. Жизненный опыт и размышления о молодежи, которыми делится с нами Владимир Петрович, считаю, нам просто необходимы и можно только порадоваться за то, что он неравнодушен к проблемам славутичской молодежи!

**Вадим ИВКИН,**  
фото автора